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Çàíÿòèå 5: äåëèìîñòü öåëûõ ÷èñåë

Îïðåäåëåíèå. Ïóñòü a, b � öåëûå ÷èñëà. Ãîâîðÿò, ÷òî b äåëèòñÿ íà a (èëè a äåëèò b), åñëè äëÿ íåêîòîðîãî

öåëîãî x âåðíî ðàâåíñòâî ax = b. Â ýòîì ñëó÷àå a íàçûâàåòñÿ äåëèòåëåì ÷èñëà b. Îáîçíà÷åíèå: a | b.

1) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè a 6= 0, òî a | b òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà îòíîøåíèå b/a � öåëîå ÷èñëî.

2) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ öåëûõ a, x, y âûïîëíåíî

à) èç a | y ñëåäóåò a |xy; á) èç a |x è a | y ñëåäóåò a |(x + y).
3) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ öåëûõ a, b, c âûïîëíåíî

à) åñëè a 6= 0, òî x | y ðàâíîñèëüíî ax | ay; á) èç a | b è b | c ñëåäóåò a | c.
4) Äîêàæèòå èëè îïðîâåðãíèòå ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ:

à) 0 äåëèòñÿ íà 0;

á) 2 |(n2 − n) äëÿ ëþáîãî öåëîãî n;
â) 3 |(n3 − n) äëÿ ëþáîãî öåëîãî n;
ã) 4 |(n4 − n) äëÿ ëþáîãî öåëîãî n;
ä) åñëè a | bc, òî a | b èëè a | c;
å) åñëè a | b, òî |a| 6 |b|;
æ) åñëè a | b è b | a, òî |b| = |a|.
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